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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Peixoto) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 3ª Reunião da Comissão Especial destinada a proferir 

parecer à Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, que torna 

permanente o FUNDEB — Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação. 

 Encontram-se à disposição dos membros cópias da ata da 2ª Reunião, 

realizada em 14 de dezembro de 2016. Pergunto se há necessidade da leitura da 

referida ata. (Pausa.) 

 Dispensada a leitura.  

 Indago se algum membro deseja retificar a ata. (Pausa.) 

 Não havendo quem queira retificá-la, coloca-a em votação.  

 Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovada. 

 Comunico o recebimento dos seguintes expedientes: 

 Ofício nº 274, de 2016, da Liderança do PSB, que indica o Deputado Danilo 

Cabral para suplente da Comissão. 

 Memorando nº 335, de 2016, da Consultoria Legislativa, que indica os Srs. 

Marcos Tadeu Napoleão de Souza e Ricardo Chaves de Rezende Martins para 

compor a equipe de assessoramento desta Comissão, conjuntamente com a Sra. 

Ana Valeska Amaral de Gomes e o Sr. Paulo de Sena Martins, já previamente 

indicados.  

 Ordem do Dia. 

 Na Ordem do Dia de hoje, está prevista a deliberação de 12 requerimentos. 

 Item 1. Requerimento nº 1, da Deputada Professora Dorinha Seabra 

Rezende.  

 A SRA. DEPUTADA PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE - Sr. 

Presidente, eu gostaria de propor que nós deliberássemos em bloco, uma vez que 

os requerimentos são os que já apresentei e li no dia da apresentação do plano de 

trabalho. Eu gostaria de fazer essa sugestão para, após a leitura de todos os 

requerimentos, fazermos o encaminhamento. 
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 Todas as Mesas têm um propósito. Eu procurei equilibrar as reuniões com 

convites a instituições, economistas, educadores de diferentes entidades. 

Logicamente, durante todo o trabalho, novos requerimentos poderão ser 

apresentados. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Peixoto) - Acho que há concordância 

do Plenário. Os requerimentos serão votados em bloco. 

 Vou ler os requerimentos um a um.  

 Item 1. Requerimento nº 1, de 2016, da Sra. Professora Dorinha Seabra 

Rezende, que requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para 

debater a PEC nº 15, de 2015, com os seguintes convidados: Vander Oliveira 

Borges, Coordenador-Geral de Operacionalização do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação — FNDE/MEC; José Marcelino Rezende Pinto, 

Professor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da USP/Ribeirão Preto; Nalu 

Farenzena, Professora da UFRGS; Barjas Negri, economista. 

 Item 2. Requerimento nº 2, de 2016, da Sra. Professora Dorinha Seabra 

Rezende, que requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para 

debater a PEC nº 15, de 2015, com os seguintes convidados: Secretaria de 

Articulação com os Sistemas de Ensino — SASE/MEC; Conselho Nacional de 

Secretários de Educação — CONSED; União Nacional dos Dirigentes Municipais de 

Educação — UNDIME; Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação — FNDE; 

Organização das Nações Unidas para a Educação, a Ciência e a Cultura — 

UNESCO. 

 Item 3. Requerimento nº 3, da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende, que 

requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC 

nº 15, de 2015, com os seguintes convidados: Ministério da Educação — MEC; 

Frente Nacional de Prefeitos — FNP; Confederação Nacional de Municípios — CNM; 

Observatório de Informações Municipais; Fórum Nacional de Secretários Estaduais 

de Planejamento. 

 Item 4. Requerimento nº 4/16, da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende, 

que requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para debater a 

PEC nº 15, de 2015, com os seguintes convidados: Movimento Interfóruns de 

Educação Infantil do Brasil — MIEIB; Movimento Todos pela Educação; 
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Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação — CNTE; Conselho 

Nacional dos Secretários de Educação — CONSED; União Nacional dos Dirigentes 

Municipais de Educação — UNDIME. 

 Item 5. Requerimento nº 5/16, da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende, 

que requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para debater a 

PEC nº 15, de 2015, com os seguintes convidados: Jorge Abrahão, economista; 

Daniel Arias Vazques, economista; Bruno Cesar Campos; Naercio Menezes Filho, 

economista; José Francisco Soares. 

 Item 6. Requerimento nº 6/16, da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende, 

que requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para debater a 

PEC nº 15, de 2015, com os seguintes convidados: José Roberto Afonso, 

economista; Amir Khair, economista; Eduardo Gianetti da Fonseca, economista; 

Reynaldo Fernandes, economista; Associação Nacional de Pesquisa em 

Financiamento da Educação — FINEDUCA; Conselho Nacional de Política 

Fazendária — CONFAZ. 

 Item 7. Requerimento nº 7/16, da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende, 

que requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para debater a 

PEC nº 15, de 2015, com os seguintes convidados: Daniel Cara, Coordenador da 

Campanha Nacional pelo Direito à Educação; Nelson Cardos Amaral, Professor da 

Faculdade de Educação da UFG; Luiz Araújo, Professor da Faculdade de Educação 

da UnB; Carlos Roberto Jamil Cury, Professor da PUC/MG; Mozart Neves Ramos, 

do Instituto Ayrton Senna. 

 Item 8. Requerimento nº 8/16, da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende, 

que requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para debater a 

PEC nº 15, de 2015, com os seguintes convidados: Conselho Nacional de Educação 

— CNE; Fórum dos Conselhos Estaduais de Educação; União dos Conselhos 

Municipais de Educação —UNCME; Fórum Nacional de Educação —FNE; União 

Nacional dos Estudantes — UNE; União Brasileira de Estudantes Secundaristas — 

UBES. 

 Item 9. Requerimento nº 9/16, da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende, 

que requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para debater a 

PEC nº 15, de 2015, com os seguintes convidados: Fernando Luiz Abrúcio, cientista 
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político; Marta Arretche, cientista política; Gilda Cardoso de Araujo, Professora do 

Centro de Educação da UFES; Samuel Pessoa, economista e pesquisador do 

IBRE/FGV; Rosana Cruz, Professora da UFPI; Associação Nacional de Pós-

Graduação e Pesquisa em Educação — ANPED. 

 Item 10. Requerimento nº 10/16, da Sra. Professora Dorinha Seabra 

Rezende, que requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para 

debater a PEC nº 15, de 2015, com os seguintes convidados: Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística — IBGE; Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas 

Educacionais Anísio Teixeira — INEP; Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada — 

IPEA; Prof. José Francisco Soares; Profa. Lúcia Helena de Freitas Pinho França 

 Item 11. Requerimento nº 11/16, da Sra. Professora Dorinha Seabra 

Rezende, que requer a realização de Audiência Pública da Comissão Especial para 

debater a PEC nº 15, de 2015, com o seguinte convidado: Sr. José Mendonça 

Bezerra Filho, Ministro de Estado da Educação. 

 Item 12. Requerimento nº 12/16, da Sra. Professora Dorinha Seabra 

Rezende, que requer a realização de seminários regionais para debater a PEC nº 

15, de 2015. 

 Com a palavra Deputada Raquel Muniz. 

 A SRA. DEPUTADA RAQUEL MUNIZ - Sr. Presidente, subscrevo os 

requerimentos da Deputada Professora Dorinha. Já que sou autora desta importante 

PEC, eu gostaria de participar. 

 Portanto, subscrevo todos estes requerimentos, com a autorização da nossa 

mestre Deputada Professora Dorinha. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Peixoto) - Está registrada a 

subscrição de V.Exa. 

 A SRA. DEPUTADA RAQUEL MUNIZ - Ao retomarmos os trabalhos da 

Comissão do FUNDEB, iniciados no ano passado, quero cumprimentar o nosso 

Presidente, Deputado Thiago Peixoto; a nossa Relatora, Deputada Professora 

Dorinha Seabra Rezende; e os Parlamentares que estão participando desta 

importante Comissão. 
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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Thiago Peixoto) - Obrigado, Deputada 

Raquel, pela participação e pela iniciativa de propor essa PEC, que tenho certeza 

que vai garantir financiamento para a educação básica do nosso País. 

 Consulto se os Srs. Deputados desejam encaminhar a matéria. (Pausa.) 

 Não havendo nenhum inscrito, vamos passar à votação. 

 Em votação os 12 requerimentos.  

 Os Srs. Deputados que os aprovam permaneçam que como se encontram. 

(Pausa.) 

 Aprovados por unanimidade. 

 Alguém quer fazer mais alguma observação ou algum comunicado? (Pausa.)  

 Não havendo mais nada a tratar, vou encerrar a presente reunião, antes, 

porém, convoco reunião de audiência pública e deliberação de requerimentos para o 

dia 7 de março de 2017, às 14h30min, conforme pauta a ser divulgada. 

 Está encerrada a reunião. 

 


